

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Peligros, 3. Teléfono, 12.642. Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 15 de junio de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 12.010

El Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid

LA SESION PRIVADA

El Consejo de la Sociedad de Naciones ha celebrado, a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Adatci, una sesión privada, durante la cual se ha ocupado de las cuestiones siguientes:

Cuenca del Saar; empréstito.—A propuesta del doctor Stresemann, el Consejo ha acordado aplazar su decisión hasta su sesión próxima.

Comité fiscal.—A propuesta del representante de Cuba, señor Agvero y Bethancourt, el Consejo se ha ocupado de la composición del Comité fiscal encargado de facilitar la conclusión de acuerdos entre Estados, sobre la doble imposición y evasión fiscal, y de seguir el estudio de las cuestiones relativas a impuestos.

Conferencia internacional sobre el trato de los extranjeros.—De acuerdo con la proposición del doctor Stresemann, representante de Alemania, el Consejo ha designado presidente de esta Conferencia, que tendrá lugar el otoño próximo, el señor Albert Deveze, ex ministro de Bélgica.

LA SESION PUBLICA

Durante la sesión pública, el Consejo se ha ocupado de las cuestiones siguientes:

Comité financiero.—Como ninguna de las cuestiones tratadas por el Comité financiero exigía la intervención del Consejo, éste se ha limitado a aprobar el informe del Comité.

Falso monedaje.—A propuesta del representante de Cuba, y después de expresar su satisfacción por haberse concertado un Convenio para la represión del falso monedaje, el Consejo decidió:

Primero. Comunicar el texto de ese Convenio a los siguientes Estados: Costa Rica, Egipto, Islandia, Lichtenstein, San Marino, Méjico.

Segundo. Encargar al Comité financiero de considerar la oportunidad de preparar un Convenio internacional para la represión de la falsificación de otros valores (títulos de acciones y de obligaciones, cheques, letras de cambio, etcétera) y de sellos empleados como instrumentos de pago.

El señor Briand, en su calidad de representante del Gobierno francés, que había tenido la iniciativa de los estudios relativos a la represión del falso monedaje, se felicitó por el feliz resultado de los estudios hechos y por el convenio concertado en esta materia.

Protección a las minorías.—En vista de haber sido presentada, a solicitud del Gobierno alemán, una petición para que sea incluido en el orden del día del Consejo lo relativo a la liquidación de los bienes de la minoría alemana en Polonia, el ponente señor Adatci solicitó de sus colegas que hiciesen conocer su opinión.

El doctor Stresemann declaró que la cuestión de la nacionalidad—que es la base del asunto de la liquidación—había sido ya estudiada por el Consejo de la Sociedad de Naciones en 1922 y 1924, habiendo dado lugar en varias ocasiones a negociaciones directas y acuerdos entre el Gobierno polaco y el Gobierno alemán, al punto de haberse constituido una Comisión de conciliación, que no había obtenido resultado.

Opina el doctor Stresemann que se trata de una cuestión de minoría cuyo arreglo satisfactorio podría ser intentado por medio del Consejo. El doctor Stresemann agregó que estaba dispuesto a adherirse y aprobar toda solución equitativa que el Consejo pudiera aconsejar, pero que convendría entre tanto que el Gobierno polaco no tomase medida alguna capaz de crear hechos consumados.

El representante de Polonia, señor Zaleski, observó que el Consejo no pue-

de, por razones técnicas, examinar el problema por sí mismo, y que debería confiar su examen a un ponente, auxiliado por dos de sus colegas, es decir, volver al procedimiento habitual. Manifestó que no convenía, a su vez, no acudir directamente al Consejo con peticiones sino en casos extremos. Añadió que habría podido traer ante el Consejo, legítimamente, una petición relativa a los incidentes de Oppeln, pero que no lo había hecho por estar convencido de que el procedimiento habitual de los Comités de Tres permitiría el arreglo de esta cuestión. Dió, además, algunas informaciones suplementarias sobre la cuestión planteada. Opinó que la liquidación nada tiene que ver con la protección a las minorías. Existen actualmente negociaciones directas sobre ciertos aspectos del problema de la liquidación entre los representantes del Gobierno polaco y del Gobierno alemán. El señor Zaleski está dispuesto a dar al Comité de Tres que fuera eventualmente constituido toda información completa sobre la cuestión.

Después de un cambio de impresiones entre el señor Adatci y el doctor Stresemann, éste declaró que, a su entender, lo mejor sería quizá hacer revivir la Comisión de conciliación, de la que él habló en su precedente intervención, sean suspendidas hasta la ejecución de este procedimiento. Si esta solución no fuese considerada posible, se podría recurrir al Tribunal permanente de Justicia internacional.

El señor Adatci declaró que continuaría sus negociaciones con las dos partes interesadas, a fin de presentar hoy un informe al Consejo.

Comité económico.—El Consejo resolvió, a propuesta del representante de Alemania, comunicar a los Gobiernos, recomendándolos a su atención, los resultados de los estudios del Comité económico sobre las relaciones entre los acuerdos bilaterales, que tienen por base la cláusula de la nación más favorecida, y los acuerdos plurilaterales concertados o a concertar bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, así como también las otras partes del trabajo realizado por el Comité económico.

El Consejo encargó al secretario general que convoque, apenas la preparación técnica esté terminada, una Conferencia, que se encargará de elaborar un Convenio sobre la mayor afinidad entre las legislaciones en lo que se refiere a letras de cambio y cheques.

Edificios para la Sociedad de Naciones.—A propuesta del representante del Japón, el Consejo ratificó las consideraciones y conclusiones del informe fechado el 4 de junio de 1929, en que el Comité especial de cinco miembros aprobó los planes preparados para los edificios destinados a la Sociedad de Naciones.

Minorías en la Alta Silesia.—De los nuevos asuntos que figuraban en el orden del día relativos a las minorías en Alta Silesia, cuatro fueron retirados.

En cuanto a las otras cinco peticiones, el Consejo adoptó las conclusiones que le habían sido presentadas por su ponente.

BANQUETE EN PALACIO

A las nueve y media se celebró en Palacio el anunciado banquete en honor de los jefes de las Delegaciones de la Sociedad de Naciones.

Con los Reyes, Infantes, Gobierno y alto personal palatino, se sentaron los jefes de las citadas Delegaciones, reuniéndose 105 invitados.

LA RECEPCION

A las diez y media se celebró en Palacio la recepción en honor de los miembros de las Delegaciones, autoridades y clases de etiqueta. La entrada de los

invitados fué por la plaza de la Armería.

Los invitados se fueron congregando en el salón del Trono y esperaron la terminación del banquete. Allí se reunieron los embajadores de Francia, Alemania, Italia, Inglaterra, Estados Unidos, Cuba, Chile y Portugal, los ministros de los países hispanoamericanos, el alto personal de las Embajadas y Legaciones, y las clases de etiqueta.

Terminado el banquete salió al salón del Trono el duque de Miranda e introdujo a los embajadores y sus señoras en el salón de Gasparini, donde se encontraban los Reyes, las Infantas doña Isabel, doña Beatriz y doña Cristina y la duquesa de Talavera; los Infantes don Fernando de Baviera, don Alfonso de Orleans, don Alfonso de Borbón y don José Eugenio. Los embajadores cumplieron a la Familia Real y después pasaron gran parte de los invitados a este salón, cumplimentando también a los Soberanos.

A continuación, don Alfonso y doña Victoria, precedidos de los mayordomos de semana y seguidos del resto de la familia Real y los altos jefes de Palacio, recorrieron los otros salones, saludando a los invitados.

De nuevo en el salón de Gasparini, la Familia Real pasó al comedor de gala, y con ella todos los asistentes.

En el comedor de gala se sirvió un «lunch».

Los ministros que habían asistido al banquete se quedaron a la recepción, así como algunos de los jefes de Delegación de la Sociedad de Naciones.

Briand y Stresemann se retiraron después del banquete.

La Familia Real estuvo en el comedor de gala cerca de una hora, retirándose después a sus habitaciones.

Los invitados, permanecieron algún tiempo más, y poco después de la una terminó la fiesta.

Rusia y China

La tropas soviéticas han comenzado a invadir la Manchuria

LONDRES.—Telegrafía de Pekín al «Daily Telegraph» que las tropas soviéticas han comenzado a invadir la Manchuria, como represalia por el golpe de mano de las autoridades chinas contra el Consulado soviético de Kharbine y otros actos de violencia cometidos en las provincias manchúes contra los agentes de los Soviets.

Según estas noticias, las vanguardias soviéticas, fuertemente apoyadas, han llegado ya a Halanhar.

El hijo de Tohang Tso Lin, dictador actual de la Manchuria, ha informado al Gobierno nacionalista de hallarse en condiciones de proteger la frontera contra la invasión, disponiendo para ello de trescientos mil hombres.

Las autoridades de Nanking han convocado una conferencia de generales para decidir la acción diplomática que procede. Entretanto, las tropas chinas se han movilizadas, y el Gobierno ha pedido a Alemania el envío de sesenta aviones.

Las tropas soviéticas se apoderan de una ciudad en la Manchuria

LONDRES.—Telegrafía de Shanghai que las tropas soviéticas han entrado en Kharlar, localidad muy importante del norte de la Manchuria.

Los chinos envían refuerzos a la frontera

SHENYANG.—Durante una conferencia celebrada recientemente en esta población por las autoridades civiles y militares de las tres provincias orientales, se tomó el acuerdo de enviar varias divisiones de tropas nacionalistas a diferentes puntos estratégicos de la región con objeto de reforzar la defensa de la frontera rusochina en su parte norte.

De acuerdo con esta decisión, las citadas fuerzas serán mandadas por el general Pai-Yin-Ah, y serán distribuidas en los distritos de Hailar, Manchuli, Hulmbair y Chientao.

Las autoridades provinciales están dedicando especial atención a la construcción de nuevas estaciones radiotelegráficas, habiendo instalado diez y seis aparatos de onda corta. Actualmente se está intensificado el servicio de aviación en las tres provincias orientales. Hace poco tiempo se han adquirido en Alemania cincuenta aeroplanos comerciales, con objeto de dar un gran impulso a este tráfico, y se realizan estudios para la construcción de diez aeródromos en las provincias citadas.

LOS TEATROS

APOLO

La Fiesta del Sainete

El entusiasmo con que el público acoge las tradicionales «Fiestas del Sainete» organizadas por la Asociación de la Prensa, son la mayor garantía de este espectáculo de arte, eminentemente español, realizado con la idea de mantener el culto hacia el género más genuino y castizo de una literatura que tiene todas las rotundidades emotivas y toda la espontaneidad zumbona de la popularidad.

Anoche, la sala de Apolo adquirió ese aspecto que todos los cronistas de sociedad calificarían de gran solemnidad. El escenario, también ofrecía este aspecto. Porque nada tan sencillamente solemne como la jugosa partitura de Chueca en «Agua, azucarillos y aguardiente», irreprochablemente interpretada por Selica Pérez Carpio, muy graciosa, muy chula; la señorita Saenz de Miera, muy bella y muy artista; Carmen Andrés y los señores Ornat, Navarro, Moncayo, Arenas y Cumberas.

Después, la sensualidad de Chapí, extendiéndose en los motivos casi panteístas del dúo—culminación de un período musical en España y cumbre de una inspiración—de «La Revoltosa», que Selica Pérez Carpio y Jesús Menéndez, dijeron con cariño, con calor y comprensión tal, que puede afirmarse que pocas veces el glorioso número de Chapí fué tan magistralmente cantado. Carmen Andrés, Navarro y todos los demás artistas, compusieron un maravilloso conjunto interpretativo.

Celebróse después un acto de concierto que corrió a cargo de Felisa Herretero, inimitable intérprete de las canciones de «La hija del Cebedeo», que en la potencialidad de su voz, adquieren la más cálida expresión. Se la aplaudió largamente. Y Mardones, con su prestigio de divo, ratificado en todo el mundo, con su aspecto prócer de caballero velazqueño, dijo, de esa forma única que hizo de él el mejor bajo contemporáneo, «El due granatiero», de Schumann; «Pipelo», de Ferrari, y unos zorticos de mucho sabor popular. Inútil es decir el triunfo del insigne artista.

Y, como colofón a la fiesta, el arte de Isabelita Ruiz, que vuelve ungida del deseo caliente de todos los públicos, espiritualizada en la armonía enervante de sus danzas, llenas de un fatalismo moro y de una rítmica que culmina en la expresión fatigada del gesto, robado a un gitano trashumante tostado por el sol de la ruta.

Ninguna sensación de arte tan puro, tan contundente, tan español, como esta de los bailes de Isabelita Ruiz, la bailarina dorada y blanca que tiene el pelo claro-oscuro, como el cordaje de una guitarra...

Y finalmente las principales artistas—no podemos recordar los nombres de tantas caras bonitas y tantos cuerpos joriles—, desfilaron envueltas en sendos pañolones de Manila a los acordes de un pasodoble jacarero y marehoso, que parecía dar el adiós, efímicamente alegre, a este teatro de Apolo donde por última vez, Mari-Pepa da «achares» a Felipe y la de «los claveles dobles», pasa como símbolo de una época y una raza que es la única historia posible del pueblo de Madrid.

Información de Marina

Orden de San Hermenegildo

Se ha concedido al personal de la Armada que a continuación se relaciona, las pensiones de condecoraciones de la Orden de San Hermenegildo que se expresan:

Capitanes de navío: D. Jesús María Aguiar y Jáudenes y D. Rafael Martos Peña.

Capitanes de fragata: D. Serapio Ros y Lizana y D. Juan Romero Araoz.

Comandantes: D. José Rodríguez y Patudo de la Rosa y D. José Pardo y Pascual de Bonanza.

Mayor: D. Francisco Ruiz García, Jefe de segunda: D. Manuel Quijano Gómez.

Jefe: D. Francisco Blanco Espinosa.

Cuerpo de Ingenieros-artilleros

Se dispone que al tomar posesión del destino que le confiere la Real orden de 21 de marzo último de vocal de la Junta facultativa de Artillería el ingeniero artillero jefe D. Manuel Flehtes de Casso, cese en dicho Centro el ingeniero artillero de primera D. Manuel Acedo Cerda y pase a ocupar el destino de profesor de la Academia del Cuerpo.

Las Exposiciones

Una fiesta típica asturiana

SEVILLA.—En el pabellón de Asturias se ha celebrado una fiesta típica regional, en la que tomó parte el célebre cantador Xuaco, que cantó aires regionales.

El Comisario argentino. La fragata «Sarmiento»

SEVILLA.—El comisario de la República Argentina en la Exposición ha marchado a Córdoba y Granada.

El gobernador recibió una comunicación en que se le participaba que la fragata «Presidente Sarmiento», escuela de guadamirinas argentinas, llegará a Sevilla el próximo 12 de octubre.

El régimen de la Exposición

SEVILLA.—El gobernador, a preguntas de los periodistas, ha negado exactitud a los rumores de que se piense en modificar el régimen de la Exposición, pasando ésta a depender del Ayuntamiento. Dijo que al Municipio se le ha concedido la propiedad de los palacios de la plaza de América, el Gran Hotel Alfonso XIII y los terrenos que ocupan los pabellones americanos, con todo lo cual quedan liquidadas sus aportaciones a la Exposición, que no pasan de 30 millones y pico. Todo lo demás quedará de propiedad del Estado, que ha invertido en el Certamen 90 millones, además de haber avalado algunos préstamos.

Concierto por la banda norteamericana

BARCELONA.—Esta mañana, la banda de música norteamericana ha dado un concierto en el cuartel de Numancia, donde se aloja. Han asistido el capitán general, el gobernador militar y algunas otras autoridades, todas las fuerzas del regimiento de Numancia y comisiones de los demás Cuerpos de la guarnición. Esta banda dará mañana el último concierto, en la plaza de San Jaime.

Almuerzo a las autoridades

BARCELONA.—El director de la Exposición ha invitado hoy a almorzar, en el restaurante de Miramar, al capitán general, gobernador civil, alcalde y las demás autoridades. Todas ellas han estado esta mañana devolviendo la visita que les hizo el comandante del buque de guerra sueco «Oscar II», fondeado ayer en este puerto. La fuerza del «Oscar II» ha desembarcado, visitando la ciudad y la Exposición.

Las galeradas han sido revisadas por la censura

De la fiesta militar en el Retiro

Ampliamos hoy los detalles que dábanos ayer de la brillante fiesta celebrada en el Retiro.

Las banderas de los regimientos que rendían honores fueron colocadas ante la tribuna regia.

Ante la misma se alinearon los que habían de ser condecorados.

Primeramente se colocaron en primer término los que poseen la cruz laureada de San Fernando, entre los cuales se hallaba el general Weyler, y después los que iban a recibir.

Después el ministro del Ejército, general Ardanaz, dió lectura de las concesiones de condecoraciones a los que les habían de ser impuestas. Su Majestad el Rey, antes de proceder a la imposición de las cruces laureadas, dijo: «En nombre de la Patria, y con arreglo a la ley, os nombro caballeros de San Fernando en premio a vuestro comportamiento militar».

Acto seguido fué imponiendo las insignias y abrazando a cada uno de los nuevos caballeros de San Fernando.

Después impuso las medallas militar y naval, abrazando también a los que las recibieron, y antes de esto dijo:

«En nombre de la Patria y con arreglo a la ley, en premio a vuestro comportamiento, concedo y os voy a imponer la medalla militar».

Los caballeros de la Orden de San Fernando

Los caballeros de la Orden de San Fernando, a los cuales se les impuso la condecoración, fueron los siguientes:

Comandante de Infantería, Tella Cantos, ayudante del gobernador militar de Salamanca; comandante médico, Arteaga Pastor, del Hospital Militar de Guadalajara; capitán de Infantería, Carvajal Sobrino, del Tercio; capitán de Infantería, Vaquera Alvarez, con licencia por herida en Madrid; capitán de Infantería, Martínez Anglada, residente en Tetuán; capitán de Infantería, Montañá Cirici, de la Mealla de Tetuán; capitán médico, Ruigómez Veasco, de la Comandancia de Carabineros de Madrid; teniente de Inválidos, García Esteban, de la Comandancia General de Inválidos; practicante Pajares, de Regulares de Tetuán; carabnero, Blanco Ardal, de la Comandancia de Carabineros de Pontevedra; ordenanza de semáforo, López Pérez; del Ministerio de Marina, y capitán de Infantería, Nombela Tomasich, del servicio de Aviación.

La medalla militar

La medalla militar se les impuso a los señores general de división, Gómez Morato; generales de brigada, Sánchez Ocaña y Beltrán Franco y Cabanellas; coronel de Infantería, Soláns; tenientes coroneles de Infantería, señores González, Gallarza, Sueiro, Martín Alonso, Sánchez González y Sáez de Bergara; teniente coronel de Artillería, Roldán; comandantes de Infantería, García Valiño, Franco Salgado, Ramírez Domingo, Díaz de Lecea (de Aviación); comandante de Artillería, Bellod; comandantes médicos, Mereas, y Arteaga; capitanes de Infantería, Domínguez Catalán y Osés Arnusto; capitán de Caballería, Héctor Vázquez; capitán de Artillería Ordiales; capitanes de fragata Delgado Otaolauruchi y Díaz Domínguez; teniente de la Guardia civil, Burguete Reparaz; teniente de Inválidos, García Esteban; teniente de Carabineros, Tejel Bes; alférez de Infantería, Relimpio Carroño; suboficial de Ingenieros, Juanola Durán; sargentos de Infantería, Arroyo Cortijo y Ceferino Santamaría; sargento de Infantería, retirado, Agapito Santamaría; carabnero Blarío Pardal; teniente de navío; Pérez de Guzmán.

Medalla Aérea

Los condecorados con la Medalla Aérea fueron los capitanes Jiménez e Iglesias. A éstos no se les pudo imponer la insignia por no estar hecha. El Rey les abrazó.

La Medalla Naval

Les fué impuesta la Medalla Naval a los siguientes señores:

Capitanes de corbeta, Regalado y Carre; tenientes de navío, Díaz Domínguez y Pérez de Guzmán, y maestre de marinería, Mayor.

El Gobierno obsequia con un «lunch» a los nuevos condecorados

En el ministerio de Estado se celebró un «lunch», ofrecido por el Gobierno, e honor de los nuevos oficiales condecorados por S. M. el Rey.

Presidió el acto el infante D. Fernando, en representación de Su Majestad, concurriendo el jefe del Gobierno, marqués de Estella, y los ministros del Ejército, general Ardanaz; de Marina, contraalmirante García de los Reyes; de Hacienda, Sr. Calvo Sotelo; de Trabajo, señor Aunós; de Fomento, conde de Guadalhorce y de Justicia y Culto, Sr. Ponte. También asistió al acto el presidente de la Asamblea, Sr. Yanguas.

Entre los concurrentes estuvieron los generales barón de Casa Davalillo, Saro, Sanjurjo, Marvá, Burguete (D. Ricardo y D. Manuel), Aizpuru, Losada, Vaxeras, Juliá, Ruiz del Portal, Lombarte, Kirkpatrick, Villalba, Franco, García Boloix, Puerta (D. Gonzalo), Cabanellas (D. Virgilio), Balmes, Carranza, Navarro y Alonso de Celada, Cavalcanti, Rodríguez Arias, Olaguer, Prieto, Vallejo, Villar, Gómez Morato, Aznar, García Benítez, López Pozas, marqués de Castejón, Jiménez Castellanos y otros muchos; los nuevos jefes y oficiales condecorados, entre los que estaban los aviadores Jiménez e Iglesias; los jefes de Centros y dependencias y comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

Antes del ágape, el presidente del Consejo, en uno de los patios del ministerio, dirigió la palabra a los reunidos.

Dijo que el Gobierno no había querido dejar pasar estos días gloriosos que vive España—en los que se han inaugurado las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona, se ha realizado el magnífico vuelo del «Jesús del Gran Poder» y se ha reunido en Madrid el Consejo de la Sociedad de Naciones—sin realizar un acto que fuera recuerdo y homenaje a las fuerzas del Ejército y la Marina, que actúan en tierra, en el mar y en el aire.

Para realizar este propósito pidió a Su Majestad el Rey que impusiera las condecoraciones últimamente concedidas, con asistencia de los que ya eran caballeros de la Orden de San Fernando.

«El acto—añadió el presidente— se ha realizado esta mañana, y en él hemos visto cómo el pueblo de Madrid se ha asociado para honrar a los valientes, y cómo la guarnición ha desfilado marcialmente, demostrando su buena instrucción.

Ahora, en nombre del Gobierno, quiero ofreceros una copa de vino español y un cigarro. El cigarro ofrece la particularidad de ser un obsequio del presidente de la República de Cuba, quien ha tenido la bondad de agasajarme con una caja, y yo la he reservado para este acto como el mejor empleo que puedo darle, repartiendo los cigarros con mis compañeros.

Nos hallamos, señores—continuó el general Primo de Rivera—, en un período de esplendor para España, y el acto de esta mañana lo demuestra con su carácter pacifista, pues esas condecoraciones otorgadas significan la paz, conseguida con sacrificios y proezas. Son las últimas condecoraciones de esa clase que se concederán. El ministro del Ejército prepara la liquidación de las otras recompensas, cosa que se hará a satisfacción de todos, pues pasaron ya los tiempos en que una propuesta de recompensas era motivo de rencillas y disgustos.

Yo os aseguro que siempre me preocupó el honor y la gloria del Ejército. En el lustro que ha pasado siempre tuve presente el uniforme que visto, y siempre me consideré como representante de los Cuerpos militares.

Deseo, pues, que vosotros sigáis teniendo vuestra confianza en este Gobierno, como acreditada tenerla en cualquier momento el pueblo español, a fin de que podáis llegar a cerrar este ciclo con la creación de instituciones sólidas que puedan seguir laborando por el bien de la Patria.

Celebro que este agasajo se verifique en esta casa, de rancia tradición española, y donde he pasado días de impropio trabajo, poniendo mi confianza en Dios y en los destinos de España».

Al terminar su discurso el jefe del Gobierno fué saludado con una calurosa ovación.

Seguidamente se sirvió el «lunch» en los corredores altos del ministerio.

DE TOROS

Plaza de toros de Madrid

Mañana, domingo, día 16, se celebrará la undécima corrida de abono, lidiándose seis toros de D. Matías Sánchez (Salamanca). Espadas: Antonio Márquez, Nicanor Villalta y Ricardo González.

La corrida empezará a las seis de la tarde.

DE AVIACION

El «Pájaro Amarillo» aterriza en España
SANTANDER.—Cerca del pueblo de Comillas aterrizó esta tarde, por falta de esencia, el avión «Pájaro Amarillo», que salió ayer, a las diez de la mañana, de Old Orchard tripulado por los pilotos franceses Assolant y Lefevre.

El avión quedó en la playa de Oyambre, que dista cuatro kilómetros de Comillas. El vecindario vió llegar, aún de día, un avión que tenía todas las características del que había anunciado la travesía del Atlántico, acudiendo todo el pueblo por si se trataba de un accidente, encontrándose con que se trataba del «Pájaro Amarillo».

Los tripulantes se encontraban en perfecto estado.

En el momento de tocar tierra han manifestado que creían hallarse en las costas francesas.

Con ellos, en el avión, venía un sujeto que dijo llamarse Artur Schreiber, con quien los aviadores conversaban furiosamente, pues, según parece, dicho individuo había conseguido introducirse en el avión sin ser visto, momentos antes de salir éste de América.

Assolant expresaba su indignación por el atrevimiento del subsodicho sujeto, y Lefevre le secundaba en esta actitud.

El aparato ha quedado en la playa custodiado por fuerzas de la Guardia civil y de Carabineros.

El lugar del aterrizaje

SANTANDER.—La playa de Oyambre, donde ha aterrizado el «Pájaro Amarillo», es la más grande de la provincia de Santander y quizá la más extensa del litoral cantábrico, comunicando con Comillas por medio de una carretera recientemente construida y que pone en comunicación la villa con el famoso Casino de Oyambre, que da el nombre al campo del «golf», tan conocido.

En esta playa se celebran todos los veranos sobre la arena regatas de aeroplanos (balandros con ruedas), a cuyo deporte son muy aficionados el Rey y el príncipe de Asturias, que lo han practicado allí muchas veces. Estas regatas dan una idea de la extensión de la playa de Oyambre.

Debido a la fortuna del buen sitio del aterrizaje, los aviadores creen que les será fácil despegar mañana para seguir su vuelo a Francia, más aún teniendo en cuenta el poco peso de la gasolina que necesitan, que no pasará de 500 kilos.

Nota de la Oficina de Información

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente:

«El gobernador civil de Santander ha comunicado al ministerio de Ejército, para conocimiento del señor presidente del Consejo de ministros, a las 23,45, que a las siete de la tarde de ayer ha aterrizado en Comillas el avión francés «Oiseau jaune», tripulado por Lefevre y Assolant, acompañados por el Sr. Lotti, que salieron de Nueva York el día 13, a las diez de la mañana (hora americana). Se les ha atendido convenientemente y han solicitado gasolina, aceite y un aparato de arranque Sandaw. Al tener noticia de esto, el presidente ha circulado órdenes al aeródromo de Getafe para que, en vuelo, se les lleve el aparato que solicitan, y al acusar recibo al gobernador civil, ha dispuesto que, no sólo se le faciliten los elementos pedidos, sino que también se les presten cuantos auxilios sean necesarios para continuar el vuelo».

Suspensión del vuelo de Conduret y Mailleux

SEVILLA.—Hace un momento, han regresado de la base aérea de Tablada los aviadores franceses Conduret y Mailleux. En el rostro de los franceses se reflejaba viva contrariedad. Los periodistas les abordaron, y los aviadores manifestaron que habían recibido orden de suspender el vuelo, ya que el Gobierno francés prohibía terminantemente la salida del avión, por lo que dió órdenes oportunas a la Aeronáutica española.

No se explican los aviadores franceses esta determinación del Gobierno de su país, ya que el vuelo lo hacían por cuenta y riesgo personal, sin intervenir para nada el Gobierno de Francia, que autorizó la salida del «Pájaro Amarillo» y del «Llama Verde».

Esperan que se les conceda autorización para regresar, en vuelo, a París.

Un piloto francés muerto en accidente

BARCELONA.—A primera hora de la tarde se tuvo noticia de un accidente de

aviación ocurrido en el aeródromo del Prat de Llobregat.

Al reanudar el vuelo un aparato de la Latecoere, que había llegado de Tolouse, una de las alas del avión tropezó con la antena de la «radio» allí establecida, precipitándose a tierra, ocasionando la muerte del piloto francés, Sr. Gabarreau. El avión quedó totalmente destruido.

La Fiesta de la Flor

Con el mismo entusiasmo de todos los años, se está celebrando la fiesta de la flor, que el pueblo de Madrid acoge con ese cariño tan peculiar.

Las señoritas postulantes—bonitas ellas—dedicaronse toda la mañana, y aún continúan, a la incansable tarea de decorar las solapas de los transeúntes.

En el momento de cerrar nuestra edición se ignora la cifra alcanzada en la recaudación; aunque la esplendidez del día y la de los madrileños y la belleza de las «floristas» hacen suponer superar las de otras veces. ¡Así sea!

DEPORTES

HIPISMO

Apreciaciones para las carreras de caballos de mañana

Designamos «Yamil III», «Tambor», cuadra Cimera, «Montmarlet» y «L'Eneo» y «Alfange» y «Alfaro».

DERBY

Ayuntamiento

NOTICIA CONFIRMADA

El señor Aristizabal confirmó la noticia acerca de la próxima inauguración del Parque Central de Automóviles municipales.

En su consecuencia, empezará a funcionar el día 1 de julio.

Salvo, naturalmente, que surjan obstáculos inesperados. Lo que no parece probable.

LA JEFATURA DEL SERVICIO DE LIMPIEZAS

Tomó posesión de su cargo de jefe interino del servicio de Limpiezas, el ingeniero señor Paz Maroto.

POLICIA URBANA

Anunció el alcalde que, aunque advierte los efectos benéficos de la campaña contra los ruidos, proyecta intensificarla más todavía, hasta concluir con los abusos que en este respecto se cometen.

Durante la última semana han denunciado los agentes de la Policía municipal 1.885 faltas de las comprendidas en el bando que dictó el alcalde para castigar a los infractores de las Ordenanzas.

EL HOMENAJE A LA BANDA MUNICIPAL

Se recuerda a los admiradores de la Banda Municipal y a las Instituciones culturales de música, que hoy, sábado, es el último día de recogida de firmas en las peticiones que se dirigen a los Poderes públicos y al Ayuntamiento.

Contando ya con la adhesión entusiasta del Conservatorio, Ateneo, Bellas Artes, Sociedad de Autores y otras respetables entidades, los iniciadores proceden inmediatamente a la constitución de la Comisión magna que prepare un acto digno del fin artístico que se persigue.

El encargado del Semáforo de Villaverde, premiado con 5.000 pesetas

El ministro de Trabajo, por iniciativa del Jefe del Gobierno ha propuesto para un premio al encargado del Semáforo de la estación de Villaverde Bajo, Sr. Soto, por el acto realizado anteayer, evitando una verdadera catástrofe al dar entrada a una vía muerta de las llamadas de elevación, al tren tranvía de Getafe, que venía sin gobierno, por haber sido lanzados el maquinista y el fogonero por la fuerza de la explosión de la caldera.

Merced a su serenidad y acierto el tren quedó parado, salvando a los viajeros, y la Comisaría del Seguro obligatorio ha acordado concederle un premio de 5.000 pesetas.

Por el personal de la Cruz Roja

Conocida y reverenciada es de todos, la humanitaria, benemérita y universal Institución de la Cruz Roja; su nombre se pronuncia con unción y va unido al de los grandes siniestros y calamidades públicas, al de las luchas de los pueblos, al de los oscuros infortunios domésticos, cual panacea maravillosa, para las múltiples manifestaciones del dolor. Ninguna de las infinitas dolencias, físicas, o morales, que afligen a la Humanidad, es ajena a los filantrópicos fines de la Institución; el sufrimiento tiene su mortal enemigo en la Cruz Roja, que, con fe y paciencia de misionero, le arrebatada, una a una, innumerables víctimas.

A esta caritativa e internacional Asociación han dispensado y dispensan los Altos Poderes de todas las naciones, una protección especialísima, siendo uno de los testimonios más patentes de esta ayuda, el acuerdo tomado en los Convenios de Ginebra, por virtud del cual la Cruz Roja se nombraría Cuerpo Auxiliar de Sanidad Militar, por los respectivos Gobiernos, en los Ejércitos de los países en que se halle constituida.

En España se ha hecho mucho en favor de la Institución; pero no todo lo que hubiera sido preciso para alcanzar el grado de desarrollo que las necesidades de los tiempos presentes requieren.

Los distintos Gobiernos que han regido los destinos de nuestra Patria, se han ocupado de los variados problemas concernientes de la Cruz Roja, y especialmente el Directorio Militar y demás ministerios presididos por el general don Miguel Primo de Rivera; durante su mando se ha llegado a la fusión de la sección de damas y caballeros que constituyen la Asociación y que hasta entonces habían venido funcionando con independencia una de otra; se han dictado Leyes y Reglamentos para el mejor desenvolvimiento de todos los servicios; en una palabra, se ha reorganizado la marcha de la Institución sin alterar el espíritu de la misma que, por doctrina, es intangible.

Pero, si en este orden de cosas se han llevado a cabo acuerdos muy plausibles, en cambio, en lo que se refiere al personal que presta servicio activo en las Ambulancias, no se ha hecho hasta la fecha nada, o casi nada, en su beneficio.

Aunque sea doloroso confesarlo, el pueblo, y también por desgracia muchas entidades oficiales, sólo conocen de la Cruz Roja los servicios que presta continuamente en favor de los que sufren; pero ignoran en absoluto, el desenvolvimiento interior de las Ambulancias, los sacrificios anónimos diariamente consumados por el personal que las integran; desconocen la multitud de dificultades que sufren a cada paso, venidas sólo a fuerza de constancia y desinterés por parte de los jefes, oficiales, clases y camillejos de las mismas. La buena voluntad de todos ellos, y el cariño que han puesto en la realización de los misericordiosos fines de la Cruz Roja, son la fuerza poderosa que alienta y sostiene la vida y desarrollo que hoy día alcanza la Institución en nuestra Patria.

Este personal, con el de médicos y practicantes (incluidos en las categorías de jefes y oficiales), es el que realiza los trabajos más rudos y el que más expuesto se encuentra al contagio de enfermedades, que pueden incluso producir la muerte, por su directo y continuo contacto atacados con toda clase de dolencias, ya que la misión de la Cruz Roja no se reduce a la conducción y asistencia de heridos en los campos de batalla, sino que abarca, según dejamos dicho anteriormente, todas las manifestaciones del infortunio.

Continuamente presta sus auxilios en distintas formas y lugares refiriéndonos, por ejemplo, a esta Ambulancia y al momento actual, todos pueden comprobar la gran cantidad de trabajo, acumulado, con los servicios prestados en diversos accidentes, la traslación de enfermos a las estaciones de Ferrocarril con destino a Lourdes, etc., a los que se agregan las marchas de resistencia, instrucción y prácticas, indispensables para poder contar con el personal apto para realizar los variados cometidos de la Institución.

Y, si no éstos, otros trabajos simila-

...ocupan de continuo al personal, que lo realiza sin protestas, con cariño, como si el exponer la vida a cada instante, en beneficio del prójimo, fuese el acto más corriente y natural del mundo. Pues bien: este personal tan necesario, tan imprescindible, presta sus servicios, voluntariamente, sin ninguna clase de beneficio material, llámese sueldo, gratificación o como se quiera. En su mayoría está constituido por empleados y obreros que no dudan, un solo momento, en sumar a los trabajos remunerados de su profesión u oficio, la humanitaria y peligrosa labor, «gratuita», de atender a los heridos y enfermos, aún cuando los padecimientos de éstos, sean producidos por las más repugnantes y contagiosas enfermedades.

En mi modesta opinión, este personal meritorio, es digno de alguna recompensa por parte del Gobierno, como estímulo a continuar en el camino emprendido y en prueba de que sus sacrificios no son echados en el saco del olvido por los representantes de la Patria. No pido, para estos miembros de la Institución, sueldo ni gratificación alguna; pero estimo lógico y natural que, al ser la Cruz Roja el Cuerpo Auxiliar de la Sanidad Militar, dependiendo por ello del ministerio de la Guerra, el personal que presta servicio activo en las Ambulancias (jefes, oficiales, clases y camilleros), disfrute de los beneficios de las farmacias militares, pues se da el caso peregrino de que, individuos que han contraído enfermedades en el servicio de la Institución, tengan que costear de su bolsillo particular, las medicinas necesarias para combatir la dolencia adquirida.

Pudiera concederse también al mencionado personal, el uso del carnet para viajar en idénticas condiciones que los militares; reducción del tiempo en filas a los camilleros, ya que éstos se hayan constantemente al servicio de la Patria, y hasta con un poco de largueza y buena voluntad, pudieran alcanzar los beneficios a los hijos de estos bravos y humildes cooperadores de la Cruz Roja, ya en forma de ayuda y concesión de facilidades para su ingreso en Escuelas y Centros del Estado, ya de cualquier otro modo que el criterio de nuestros gobernantes estime adecuado.

En favor de estos mis queridos hermanos de la Caridad, elevo a mi vez al Gobierno del general Primo de Rivera que tanto interés y pericia demuestra en los múltiples asuntos sometidos a su resolución, para que interponga su eficaz valimiento cerca de nuestros queridos Soberanos (S. M. C.), tan amantes de la Cruz Roja, y miembros los más elevados de la Institución, a fin de alcanzar alguna recompensa, para los que por su desinterés y abnegación, son, a mi juicio, acreedores a ellas. Igualmente ruego a la Asamblea Suprema y a las Asambleas locales, que aporten su preciosa ayuda a mi humilde petición, y así mismo solicito la cooperación de la Prensa, tan dispuesta siempre a prestar su valioso concurso a las causas justas, hasta conseguir algún beneficio para el benemérito personal que presta sus humanitarios servicios en la Cruz Roja.

Luis PERAL PARDO

J. GARCIA
Bastre de señoras,
hechuras 35 pesetas.
Francorrta, 19 y 21, 3.º Izquierda
(ENY ANONIMO)

En la zona francesa de Marruecos

LA POSICION DE AIT YACUB SE DEFIENDE. ATAQUE VICTORIOSO EN TUNFIK

RABAT.—En la mañana de ayer los rebeldes ejercieron fortísima presión sobre la posición de Ait Yacub, de la que parecían dispuestos a apoderarse durante el día.

La aviación cooperó activamente a la defensa, arrojando más de 600 bombas, con lo que consiguió descongestionar la posición.

Aprovechando la presencia frente al puesto de Ait Yacub de la mayoría de los guerreros de la vertiente Norte del Atlas, un grupo de partidarios atacó a Tunfik, matando a 35 rebeldes y capturando a seis.

La situación ha mejorado sensiblemente.

DEFENSA DE LA POSICION. DISPERSION DE LOS SITIADORES

RABAT.—Durante el día de ayer se logró dispensar a los grupos de disidentes que tenían cercada la posición de Ait Yacub.

Los disidentes intentaron un supremo esfuerzo para penetrar en la posición, que fué heroicamente defendida por sus ocupantes, hasta que llegaron refuerzos.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

A partir del 16 del actual circularán todos los domingos, y además los días 29 de junio 25 de julio y 15 de agosto, los trenes siguientes:

Tren tranvía número 2.031/2.047, de Madrid a Cercedilla y Escorial: Salida de Madrid, a las 6,50; llegada a Cercedilla, a las 8,30; llegada a Escorial, a las 8,8.

Tren ligero número 2.033, de Madrid a Segovia: Salida de Madrid, a las 7,30; llegada a Segovia, a las 10,30.

Tren ligero número 2.024, de Avila a Madrid: Salida de Avila, a las 20,50; llegada a Madrid, a las 0,15.

Tren ligero número 2.040, de Segovia a Madrid: Salida de Segovia a las 20,25; llegada a Madrid, a las 23,13.

Estos cuatro trenes conducirán solamente viajeros de segunda y tercera clases.

SUCESOS

UNA MUJER MUERTA POR ATROPELLÓ

Elisa Ruano Laboz, de cincuenta y seis años, que vivía en Antonio López, 59, trabajaba como asistente de un bar establecido en el paseo de la Florida.

Como el jueves por la noche, no se presentara en su domicilio a la hora de costumbre, una hija suya fué a buscarla al bar donde trabajaba, enterándose de que su madre había salido a la hora de siempre.

Carmen Simón, que es el nombre de la muchacha aludida, comenzó a efectuar pesquisas para dar con el paradero de su madre, a la que, por fin, halló tumbada en el suelo en el Puente de Vallecas. Como Elisa Ruano diera señales inequívocas de haber perdido la

La aviación lanzó sobre los disidentes gran cantidad de bombas.

LOS REBELDES ABANDONAN EL SITIO DE AIT YACUB

TANGER.—Comunican de la zona francesa que ha quedado libre el sitio que los rebeldes tenían puesto a la posición de Ait Yacub, donde hubo momentos en que, a pesar de la resistencia de los defensores, creyeron los rebeldes que conseguirían su objeto por la tardanza con que contestaban los sitiados a los atacantes.

Estos tuvieron que contrarrestar los ataques de los refuerzos que llegaban, y que obligaron a los rebeldes a dividirse, mientras que sufrían los efectos mortíferos de las escuadrillas de aviones, que los bombardeaban sin cesar.

Los refuerzos obligaron a los rebeldes a abandonar la lucha, y tras de dejar numerosos muertos y heridos en el terreno, se refugiaron en las montañas.

Las bajas francesas han sido también de alguna importancia, aunque no en relación con el esfuerzo realizado, pues tuvieron que vencer innumerables asaltos de los sitiadores.

Continúan las concentraciones de fuerzas, para efectuar operaciones más importantes, con objeto de conseguir mayor seguridad en aquella región, evitando que las comunicaciones entre Mideff y Rich se vean cortadas frecuentemente por emboscadas como hasta ahora ha venido ocurriendo.

Créese que la situación está dominada, habiendo desaparecido la gravedad, aunque será necesario extender el esfuerzo realizado.

razón, se llamó a un médico de la Casa de Socorro, quien manifestó que la Elisa sufría conmoción cerebral, con pérdida del habla, y varias lesiones en la cara.

Ayer tarde recobró el conocimiento un rato, manifestando que había sido atropellada por un automóvil, cuyo humanitario conductor dando pruebas de poseer altruistas sentimientos de caridad, la abandonó, acelerando la marcha del vehículo.

En las primeras horas de la noche, la infortunada Elisa Ruano Laboz dejaba de existir, compeñándose la defunción al Juzgado, el que dió las órdenes oportunas para que se proceda a averiguar cuál ha sido el automóvil causante de esta desgracia.

Telegramas de provincias

Triple alumbramiento

CIUDAD REAL.—Comunican desde Valdepeñas que la mujer del cabrero José García ha dado a luz un niño y dos niñas, hallándose los cuatro, la madre y los recién nacidos en perfecto estado de salud.

Gómez Ulla, a Melilla

MALAGA.—Procedente de Melilla amará en el puerto un hidroavión para recoger al teniente coronel médico señor Gómez Ulla y trasladarlo a aquella plaza.

El «hidro» que llegó es un «Dornier, número 5», y está pilotado por el comandante Sr. Rubio García y el capitán Sr. Núñez Maza, y vino para recoger al teniente coronel médico Sr. Gómez Ulla y trasladarlo a Melilla, para operar al teniente de Ingenieros Sr. Pineda, que resultó gravemente herido en un incendio ocurrido en la citada plaza.

Como el Sr. Gómez Ulla, a quien se esperaba en el correo de las siete y me-

día, no llegó, el «hidro» aplazó su salida hasta mañana, después de la llegada del expreso de Madrid.

Se desencadena una galerna en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Después de una mañana espléndida, alrededor de las doce se oscureció súbitamente el sol, presentándose una fortísima galerna que descargó después sobre esta capital una verdadera tromba de agua que duró hasta la una de la tarde y causó algunas inundaciones. Durante la galerna se rompieron infinidad de cristales, cayendo a tierra muchas chimeneas, árboles, postes, etc. Los barcos rompieron las amarras, yéndose algunos sobre otros. Muchos de ellos sufrieron averías.

Se teme por la suerte de varios vapores pesqueros que se encontraban en alta mar y que, por lo inesperado del temporal, es de creer no hayan tenido tiempo de refugiarse en la costa.

Telegramas del extranjero

El proceso contra los ex ministros panggalistas

BUENAS.—Ha sido denegada la libertad provisional, bajo fianza, solicitada por los ex ministros panggalistas sujetos a proceso por infracción de ley de responsabilidad ministerial y de otros delitos políticos. La Cámara ha acordado que dichos ex ministros sean sometidos a un careo con el ex dictador Pángalos. Los ex ministros procesados son Snyder, Tantandes, Tegopulos y Tuvaroris.

Las interpelaciones parlamentarias sobre los sucesos de Marruecos

PARIS.—La Cámara de diputados ha discutido la cuestión de las colonias. Terminado el debate, el presidente solicitó que se fijara fecha para discutir las interpelaciones presentadas sobre los recientes sucesos de Marruecos en el Borj y Ait Yacub.

El presidente del Consejo, Sr. Poincaré, propuso el día 21 del corriente.

Un diputado de la oposición declaró que se pretendía preparar una ofensiva en gran escala, y que las responsabilidades de todo lo ocurrido recaen sobre el Gobierno. Terminó pidiendo la repatriación de las tropas francesas y argelinas.

El socialista Sr. Nouelle acusó al Alto Mando y dijo que reina en Rabat una atmósfera guerrera.

El Sr. Deladier dijo que hay necesidad de analizar los sucesos. Denunció que existía un plan para afianzar en todo el territorio de las minas de Tafilet; pero que este plan provocaría la enemistad, con todas sus consecuencias, de todas las cabilas residentes entre Tafilet y el Atlas.

El Sr. Renaudel pidió que el Gobierno diera explicaciones inmediatas.

El ministro de la Guerra, Sr. Painlevé, declaró que el Gobierno no ha aconsejado ni ordenado en modo alguno ninguna política de conquista, y que la política de conquista empleada por el Gobierno en Marruecos usa de las carreteras y de los ferrocarriles; pero no de la fuerza.

Finalmente, la Cámara aceptó la fecha del 21 del corriente para la discusión de las interpelaciones.

Rebeldes fusilados

MEJICO.—El jefe rebelde Romero, y otros 19 «cristeros» rebeldes, que fueron capturados hace algunos días, han sido fusilados ayer, en Palmira, después de haber sido condenados a muerte en juicio sumarísimo.

Descarrilamiento

Por segunda vez, en pocos días, descarriló el mismo tren

Ayer, al entrar en agujas, en la estación del Norte, descarriló el tren procedente de Navalperal, quedando fuera de la vía la máquina, el tender y dos vagones de carga.

Resultó lesionada la niña de once años Asunción Lumbreras.

Telegramas de última hora

El avance de los rusos no ha sido confirmado

TOKIO.—En los Centros oficiales no se ha recibido confirmación de la noticia que anunciaba el avance de los soldados rojos en Mandchuria, apoderándose de Kailar.

En Pekin y Shangai se creen erróneas estas informaciones.

Los estudiantes huelguistas han depuesto su actitud

MEJICO.—En vista de la resolución del presidente, Portes Gil, que prevé la autonomía universitaria, los estudiantes, que se habían adueñado del edificio de la Universidad el martes, se han retirado Universidad y mares, se han retirado ayer pacíficamente a sus domicilios después de arriar la bandera roja que izaron en uno de los balcones principales.

Gacetillas de teatros

ESLAVA.—Hoy, sábado, tarde y noche, «début» de las compañías Martori con el famosísimo melodrama de éxito clamoroso «El proceso de Mary Dugan». Butaca, cinco pesetas. Contaduría de cuatro a ocho.

LARA.—«Trece onzas de oro». Comedia de ambiente asturiano, que se estrenará hoy sábado, 15, a las seis y cuarenta y cinco de la tarde, para «début» de una gran compañía de comedias dirigida por Paco Alarcón.

INFANTA ISABEL.—«¡Hallo, Jazz!». La formidable revista norteamericana, con el sin rival bailarín Harry Flemming y su notable compañía de blancos y negros, todos los días, tarde y noche.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 7, Bohemios y La suerte negra. A las 10,45, Bohemios y La fiesta de San Antón.

LARA.—A las 6,45, Trece onzas de oro (estreno). A las 10,45, Trece onzas de oro.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, El proceso de Mary Dugan.

INFANTA ISABEL.—A las 7 y 11, colosal espectáculo.

COMEDIA.—A las 10,45, Sexto Sexto.

APOLO.—A las 7, El fresco de Goya y Los guapos. A las 11, El barquillero y El fresco de Goya.

CENTRO.—A las 6,45, La prisionera. A las 10,45, Estaré sola a medianoche.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45, 10,45, El proceso de Mary Dugan.

CHUECA.—Queda suspendida la función de tarde para dar lugar a los ensayos de Las campanas de la gloria, de los señores Paso y Estremera. A las 10,45, Molinos de viento y El príncipe casto.

LATINA.—A las 7 y 10,45, ¡Oiga...! ¡Oiga...!

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banaderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal
L. Montilla
ROYO, 2.—MADRID

Grandes Almacenes Félix Gómez
CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5
— MADRID —

Casa fundada en 1880
TELEFONO NUMERO 12.101
Apartado de Correos 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
Pidanse detalles a la casa

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13
Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- DE -

Alhajas -- Ropas -- Electos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFICAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS.
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES.
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 24 de junio, de Santander, el 24, de Gijón el 25 y de Coruña, el 26, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.

Próxima salida, el 20 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida, el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida, el 7 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida, el 19 de julio.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida, el 15 de julio.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINAVELLI, NUMERO 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: encuadernación :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELEÑA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todo calibre para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at ASDN-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas, C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmesal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de dif-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 10.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Graus» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buricks», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skimscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-15-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cargos de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte Seguro automático. El modelo 217. 165 pesetas.
Pida usted catalogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar.
Será atendido con esmero y prontitud.
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magica presentación. Cargos con bloque de acero extra fuerte y resorte Purdey. Llaves empujadas. Doble seguro Seguro automático. Perfectísimo. Caja de nogal. Precio. En calibres y grados de tiro a gusto del comprador. Patentes automáticas. Grabado fino.
Hispania B. E. 625 pesetas.
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Cargos ocultos. Cierre de todas las pólvoras para uso Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres y grados de tiro a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata.
Eder 214. 300 pesetas.
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS.
Noticias, artículos extranjeros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España: Euge Runde (provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER" N.º 60 CAMPEON DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CIA

EN CALIBRES 12-15-20

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicaturas, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intermunicipales del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado en el Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. D. FOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM. 25, PRINCIPAL. — MADRID